

## МЪРКИ,

които трѣбва да легнатъ въ основитѣ на единъ стопански планъ за повдигане мощта на земеделското стопанство въ Плъвенска областъ, препоръчани отъ пленума на Камарата, въ заседанията му презъ м. декември 1938 година

Земеделското стопанство е грамаденъ, неизчерпаемъ източникъ на стопански блага. Доходитѣ отъ земеделието сѣ основата на националното ни богатство и изворъ на благосъстоянието и добруването на българския народъ. Отъ правилното развитие на земеделското стопанство зависи процъпяването на индустрията, търговията и занаятитѣ въ страната и могъществото на държавата. Отъ тукъ и повелителния дългъ на държавата и нейнитѣ органи, да създадатъ всички благоприятни условия за подобрене основния поминкъ на нашия народъ — земеделието, а заедно съ това — за повдигане благосъстоянието на земеделското население и на цѣлия български народъ.

Като срѣдство за постигане на тази цель, Плъвенската Земеделска камара, въ своето I-во общо събрание, препоръчва следнитѣ мѣропрития, съответно допълнени и мотивирани отъ началниците на служби при сѣщата.

### **I. АГРАРЬ-ПОЛИТИЧНИ И ОБЩЕСТВЕНО-СТОПАНСКИ МѢРОПРИЯТИЯ.**

Освенъ общата изостаналостъ въ техниката на производството, която се явява сѣществена прѣчка за развитието на българското земеделие, последното е поставено да се развива, въобще, при много неблагоприятна стопанско-икономическа обстановка.

Съ цель да се подобри тази последната, предстои да бждатъ предприети редица мѣропрития отъ общъ характеръ, безъ които всѣка частна, или организирана обществена инициатива за подобрене земеделието би била затруднявана,

#### **Спиране раздробяването на поземлената собственостъ.**

— Раздробяването на поземлената собственостъ у насъ е вече стигнало до тамъ, че на една грамадна часть отъ земеделскитѣ стопанства не би могла да се даде правилна организация и насока на производството. За да се ограничи по-нататъшното раздробяване на земята, сѣществуватъ следнитѣ възможности:

а) Да се осигури на всѣко земеделско стопанство **единъ минимумъ земя**, размѣритѣ на която се опредѣлятъ, съобразно мѣстнитѣ производствени условия.